

炎陵县芙蓉学校:

晒秋喜 觅秋趣

科教新报全媒体记者 董以良 实习生 王慧晴 通讯员 黄建花

“五谷丰登”“舌尖上的秋天”……近日,炎陵县芙蓉学校开展了一场尚美“秋之果”晒秋活动,孩子们以秋收的粮食、水果、蔬菜为材料,用灵巧的小手摆出一个个色彩斑斓、错落有致的场景,晒出劳作的果实和丰收的喜悦,更晒出了欢乐与成长。

“这个辣椒是我们班种的。”“这边的黄瓜是我们摘回来的。”这些果实中有不少是孩子们亲手种植或采摘的,在一旁观赏的芙蓉娃们兴奋地交流道。

“此次晒秋活动,除了展示孩子们的劳动成果,还有晒才艺、晒种植等环节。”校长杨爱香介绍。

永定区谢家垭学校:
成果展示显风采

本报讯(通讯员 黄亚萍)
10月11日,张家界市永定区谢家垭学校举行了读书月成果展示及颁奖仪式。

活动成果多样化,低年级的孩子们畅游在童谣的世界里,感受到了读书的快乐;高年级的学生们通过手抄报、读书笔记、全书思维导图等形式诉说着自己的阅读收获,每一幅作品都精心设计,各具特色,引人驻足。

此次活动有效提升了师生的阅读意识,营造了良好的读书氛围,为构建书香校园奠定了坚实的基础。

芦淞区莲塘小学:
快乐运动润身心

本报讯(通讯员 邓丽君)
乘奥运之风,铸健康体魄。10月11日至12日,株洲市芦淞区莲塘小学举办了秋季运动会。

本次运动会设置了亲子运动、田径、球类等多个比赛项目,确保每位同学都能找到展示自我的舞台。赛场上,运动员们精神饱满,奋力拼搏,整个校园充满了青春的气息和运动的快乐。

此次秋季运动会的成功举办,不仅增强了学生的身体素质和集体荣誉感,更促进了班级间的交流与友谊,展现了莲塘小学师生团结协作、积极向上的精神风貌。

只见舞台上,一群芙蓉娃用瓜果蔬菜制作精美服饰,踩着欢快的节拍自信登场,上演了一场精彩的果蔬时装秀;班级里,一场场劳动技能大比拼热火朝天,一年级剥花生、二年级水果拼盘、五年级运甘蔗……考验着孩子们的动手能力、创新能力以及团队协作能力;耕读园里,教师和孩子们拔草翻土、平整菜地,播种了萝卜、白菜、大蒜等秋冬季蔬菜种子,种下了满满的希望……晒秋的同时,更让孩子们体验到劳动的艰辛与不易。

作为株洲市首批劳动教育

示范校,炎陵县芙蓉学校以“二十四节气”为主线,开辟了耕读园、农耕馆、茶叶园等劳动基地,开发了采茶制茶、种植蔬菜、磨制豆腐、制作美食、整理收纳等校本课程,一周一劳动课,一人学一技能,积极推动劳动教育与语文、美术、音乐等课程深度融合。

“晒秋活动是学校开展劳动教育的一个载体,既是‘双减’政策的扎实推进,也是立德树人目标的落实。”杨爱香说,这样的活动能让孩子们更直观地认识农作物,了解晒秋农俗,感受传统民俗文化的魅力。

向压力说“拜拜”



10月12日,新邵县巨口铺镇芙蓉学校开展了心理健康知识讲座。讲座中,专家们传授了实用的心理调适技巧,还带领学生们在操场上齐放气球,向压力说“拜拜”。

彭甜甜 摄影报道

甘为人梯育桃李

——洞口县高沙镇茶铺完全小学教师聂海婷素描

通讯员 谢香爱

一个人,如果一生能够遇到一位好老师,那么他就是幸运的。洞口县高沙镇茶铺完全小学的孩子是幸运的,因为他们拥有聂海婷这样一位课堂上的好老师、人生路上的引路人。

一心扑向教育,坚守在乡村。回忆起初到小学工作,聂海婷印象深刻,她说:“当时的学校还是我读小学时的样子,三栋很老旧的教学楼,其中有一栋已经成了危房禁止靠近了。”艰苦的条件让初出茅庐的聂海婷心动摇了,但想到很多孩子都是留守儿童,读书或许是他们唯一的出路,聂海婷身为乡村教师的使命感油然而生。她说:“我从农村走出去,现在学成归来,想用所学给农村孩子们带来盼头。”12年间,聂

海婷甘守清贫和寂寞,对孩子们倾囊相授,帮助更多学生走向更加广阔的舞台求知求学。

一心只为孩子,执教多学科。农村学校资源匮乏,学校里无法配齐专业的音、体、美、道法、科学等老师。聂海婷主动挑起担子,教孩子们英语、数学、道法、体育等科目,既在英语课上教授孩子们专业的英语口语,又在道法课上化身孩子们人生的“摆渡人”和“启蒙导师”,还在操场上用自己课余时间恶补的体育知识引导孩子们正确地锻炼身体。既要孩子们“一个都不能少”,又要各项学科“一科都不能缺”。聂海婷主攻的英语微课获省三等奖,兼教的数学、道法、科学课也屡次获奖。

中方县紫荆学校:
深耕课堂促成长

本报讯(通讯员 杨柳)10月8日至12日,中方县紫荆学校积极开展“人人一堂公开课”活动。

此次活动涵盖了语文、数学、英语、艺体等学科。每位教师精心备课,充分运用多种教学手段以及多媒体,将新课程理念渗透到教学环节中,注重教学情境的创设和课堂探究,营造了互动、活跃的课堂氛围。

此次活动为教师们搭建了交流学习的平台,加快了该校教学改革的步伐。

华容县机关幼儿园:
多彩实践乐无穷

本报讯(通讯员 刘晓敏 侯云莉)10月份,华容县机关幼儿园开展了一系列丰富多彩的社会实践活动。

中班孩子开启了与大自然的亲密接触之旅——“你好,树先生”。孩子们来到人民广场公园,收集各种形状的树叶,精心挑选后进行拓印,创作出一幅幅充满自然气息的作品。

大班孩子前往书店开展“爱阅读 悅美好”实践活动。孩子们有序地参观书店的各个区域,之后他们在书架上挑选喜欢的绘本,三三两两地围坐在一起,认真阅读。

幼儿园负责人表示:“此次系列活动从不同角度丰富了孩子们的认知,为他们的童年增添了绚丽色彩,也为幼儿教育提供了生动范例。”

一心用爱从教,教学更育人。聂海婷始终认为教育是一场爱与被爱的双向奔赴,教学不仅仅是教授知识,更是教师向孩子们传授做人的道理,教师要给予孩子们无私的爱。留守儿童时常有情绪波动和心理困扰,她化身“心理医生”耐心开导;孩子们学习上、生活上有困难,聂海婷联合老师们一起帮助。12年间,聂海婷始终想着“假如他是我的孩子”,久而久之,孩子们也把她当作“妈妈”,“幼吾幼以及人之幼”在聂海婷的教学中体现得淋漓尽致。

“十年树木,百年树人”,聂海婷一直站在三尺讲台,一心把知识传授给学生,把温暖送进他们的心灵,把全部的青春奉献给她心爱的教育事业。